

Μετατρέπουμε το θυμό και την αγανάκτησή μας  
σε συλλογική δράση και αγώνα

για να διεκδικήσουμε ό,τι είναι σύγχρονο  
και αναγκαίο για εμάς και τις οικογένειές μας.

Έλα μαζί μας για να δυναμώσουμε τον κοινό αγώνα  
γυναικών και ανδρών της βιοπάλης

ενάντια στην κοινωνία  
της εκμετάλλευσης και καταπίεσης.

Η αλληλεγγύη μας δίνει τη δύναμη και το θάρρος  
να αλλάξουμε τη ζωή μας μαχόμενες.

Αντλούμε δύναμη και αισιοδοξία  
από τους αγώνες  
των εργαζόμενων γυναικών

ΓΙ' ΑΥΤΟ ΤΙΜΑΜΕ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ ΤΗΝ 8η ΜΑΡΤΗ  
ΔΥΝΑΜΩΝΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΠΑΛΗ ΜΑΣ  
ΓΙΑ ΤΗ ΧΕΙΡΑΦΕΤΗΣΗ & ΤΗΝ ΙΣΟΤΙΜΙΑ ΜΑΣ  
ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗ ΒΙΑ ΤΩΝ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΤΩΝ ΜΑΣ



ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (ΟΓΕ)  
ΒΕΡΑΝΖΕΡΟΥ 1 - 106 77 ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛ. & FAX: 210 3629460

FEDERATION OF WOMEN OF GREECE (OGE)  
1, VERANZEROU STR. 106 77 ATHENS, GREECE  
E-mail: ogegr@otenet.gr / Site: www.oge.gr

# ΑΝΥΠΟΧΩΡΗΤΑ ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗ ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΙΣΟΤΙΜΙΑ



ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗ ΒΙΑ

- ΤΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ • ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ
- ΤΗΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΜΑΣ  
ΠΟΥ ΣΠΕΡΝΟΥΝ ΕΕ, ΝΑΤΟ & ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ



ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ



# Η ΟΓΕ τιμά την 8 Μάρτη, Παγκόσμια Μέρα της Γυναίκας, και απευθύνεται σ' εσένα:

## Εργαζόμενη και άνεργη,

που είσαι αντιμέτωπη καθημερινά με την πολύμορφη βία, εγκλωβισμένη στα δεσμά μιας ζωής-λάστιχο και αγωνίζεσαι να επιβιώσεις μέσα στο τσουνάμι της ακρίβειας και της ενεργειακής φτώχειας.

## Φοιτήτρια,

που παλεύεις να μορφωθείς, ανησυχείς για το μέλλον σου, βιώνεις την ανασφάλεια αν και πότε θα βρεις δουλειά στο αντικείμενο των σπουδών σου.

## Συνταξιούχε,

που η πετσοκομμένη σύνταξή σου δεν φτάνει να καλύψει ούτε τις στοιχειώδεις ανάγκες σου, τις στριμωγμένες στα καλάθια της ντροπής, αφού δεν χωράνε στις "αντοχές της οικονομίας".

## Αγρότισσα,

που παλεύεις είτε στην κτηνοτροφία, είτε στη συγκομιδή ή στα συσκευαστήρια, τις περισσότερες φορές ανασφάλιστη, αφού το τσακισμένο οικογενειακό εισόδημα δε φτάνει για την ασφάλισή σου, στερημένη ακόμα και από τις στοιχειώδεις υπηρεσίες υγείας και πρόληψης.

## Νέα επιστήμονα,

που συχνά κάνεις δουλειές άσχετες με το αντικείμενό σου, σε καφετέριες, εμπορικά κ.λπ., ή δουλεύεις με μπλοκάκι, που ασφυκτιάς χωρίς ασφάλιση και άδεια μητρότητας, χωρίς ελεύθερο χρόνο.

## Αυτοαπασχολούμενη,

που ζεις με τον καθημερινό εφιάλτη από τα μπλιτιάκια της ΔΕΗ, της εφορίας, του ΟΑΕΕ, που στερείσαι στοιχειώδη μέτρα προστασίας της μητρότητας.

## Νέα μητέρα,

που αγωνιάς καθημερινά για τις ανάγκες των παιδιών σου, που στις έχουν φορτώσει κράτος και κυβερνήσεις, σαν αποκλειστική «ευθύνη» της οικογένειας, για τις οποίες είσαι αναγκασμένη να χρυσολπνώνεις τους επιχειρηματικούς ομίλους.

## Μετανάστρια & πρόσφυγα,

που βρέθηκες από τη δίνη του πολέμου στη βαρβαρότητα της άγριας εκμετάλλευσης, χωρίς στοιχειώδη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα.

## Σε καλούμε να παλέψουμε μαζί!!!

Σήμερα, την εποχή της ψηφιοποίησης και της αυτοματοποίησης, **υπάρχουν τεράστιες δυνατότητες να ικανοποιηθούν οι σύγχρονες ανάγκες μας και επομένως να γίνει πραγματικότητα η γυναικεία ισότητα, σε κοινωνία ανθρώπινη για άνδρες και γυναίκες.**

**Σήμερα** υπάρχουν οι δυνατότητες για να εξασφαλιστεί καθολικά η σταθερή εργασία με σταθερό ωράριο, με αξιοπρεπείς μισθούς και δικαιώματα, κατοχυρωμένα με συλλογικές συμβάσεις εργασίας, με προστασία του γυναικείου οργανισμού και της μητρότητας με μέτρα υγείας και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς, με ελεύθερο χρόνο για όλες τις εργαζόμενες.

**Σήμερα** μπορεί να εξασφαλιστούν δημόσιες και δωρεάν υπηρεσίες Υγείας, Παιδείας, Πρόνοιας, Προσχολικής Αγωγής, στήριξης των κακοποιημένων γυναικών και των απροστάτευτων παιδιών με τις αναγκαίες δημόσιες και δωρεάν υπηρεσίες με μόνιμο και επαρκές προσωπικό χωρίς εμπλοκή ΜΚΟ και ιδιωτών. Καμία και κανένας να μην αποκλείεται από αυτά λόγω φύλου, φυλής, θρησκείας, σεξουαλικού προσανατολισμού.

**Όμως, αυτές οι δυνατότητες σκοντάφτουν στα συμφέροντα των επιχειρηματικών ομίλων και την πολιτική αυτών που τους υπηρετούν, τις κυβερνήσεις, τα κόμματα και τις ιμπεριαλιστικές ενώσεις, όπως η ΕΕ, το ΔΝΤ, ο ΟΟΣΑ, η πολεμική τους ένωση, το ΝΑΤΟ.** Αυτοί θεωρούν κόστος για το κράτος τις ανάγκες μας και τις μετατρέπουν σε εμπόρευμα και πηγή για νέα κέρδη.

Οι αγώνες των εργατριών των δύο περασμένων αιώνων, που σήκωσαν το ανάστημά τους απέναντι στην εργοδοσία και το κράτος της, φωτίζουν και σήμερα τη μόνη ρεαλιστική διέξοδο για τις γυναίκες του μόχθου: Το δρόμο του αγώνα και της διεκδίκησης για τη ζωή και το μέλλον που αξίζει σε εμάς και τα παιδιά μας.

**ΑΣΥΜΒΙΒΑΣΤΑ, ΜΑΧΗΤΙΚΑ και ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΑ παλεύουμε για τη ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΙΣΟΤΗΤΙΑ, που μπορούμε να κατακτήσουμε σήμερα, τον 21ο αιώνα.**

## ΑΝΤΙΠΑΛΕΥΟΥΜΕ

**κυβερνήσεις και ιμπεριαλιστικές ενώσεις,** που με σημαία την "ισότητα των φύλων" και τη "συμφιλίωση οικογενειακών και επαγγελματικών υποχρεώσεων", στοχεύουν στην αύξηση των κερδών των επιχειρηματικών ομίλων με **το ξεζούμισμα του γυναικείου εργατικού δυναμικού. Επιδιώκουν** την ένταξη γυναικών στην παραγωγή, **σε συνθήκες άγριας εκμετάλλευσης,** με ελαστικές εργασιακές σχέσεις, χωρίς συλλογικές συμβάσεις εργασίας, χωρίς εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα, χωρίς προστασία της μητρότητας. Αυτό είναι το έδαφος που **γεννά και τρέφει την πολύμορφη βία που βιώνουν οι γυναίκες στην καθημερινότητά τους.**

## ΔΕΝ ΔΕΧΟΜΑΣΤΕ

το γυναικείο σώμα και η σεξουαλικότητα να μετατρέπεται σε εμπόρευμα προς αγοραπωλησία και να προβάλλεται η πορνεία ως επαγγελματικός προσανατολισμός με νόμιμο "μαστροπό" τη διαδικτυακή πλατφόρμα και το κράτος, μέσω της φορολογίας. Στην κοινωνία όπου "όλα πουλιούνται και αγοράζονται", καλούμε τις νέες να απορρίψουν την αντιδραστική λογική ότι η εμπορευματοποίηση του σώματος είναι "ελεύθερη επιλογή".

## ΔΕΝ ΣΥΜΒΙΒΑΖΟΜΑΣΤΕ

να χάνουμε τα σπίτια μας με τους "πλειστηριασμούς» για να ικανοποιηθούν οι τραπεζικοί όμιλοι. Να μένουν τα σχολεία και οι γειτονιές μας απροστάτευτα σε σεισμούς, πυρκαγιές, πλημμύρες.

## ΔΕΝ ΣΥΜΦΙΛΙΩΝΟΜΑΣΤΕ

με την πολιτική ΕΕ και όλων των κυβερνήσεων που αναθέτει την προστασία των κακοποιημένων γυναικών και των παιδιών σε ιδιώτες και ΜΚΟ, υποκαθιστώντας την κρατική ευθύνη.

## ΣΥΓΚΡΟΥΟΜΑΣΤΕ

με τις πολιτικές όλων των κυβερνήσεων και κομμάτων που μας αναγκάζουν να χρυσολπνώνουμε τους ιδιωτικούς ομίλους της Υγείας για τους γιατρούς, τις εξετάσεις, τις θεραπείες, τον προγεννητικό έλεγχο, τον τοκετό, την Υποβοηθούμενη Αναπαραγωγή, τον παιδίατρο. Οι ανάγκες μας στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη λογαριάζονται ως "κόστος" για το κράτος. Οι κυβερνήσεις διαχρονικά υπολογίζουν μόνο το "όφελος" των επιχειρηματικών κολοσσών σε Υγεία & Φάρμακο.

## ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΟΥΜΕ

την κάλπικη ελευθερία της "αυτοδιάθεσης του σώματος", που μεταφέρει αποκλειστικά στη γυναίκα την ατομική ευθύνη για τις επιλογές της, για να κρυφτούν τα οικονομικά, κοινωνικά εμπόδια που συναντά και διαιωνίζουν την ανισοτιμία της.

## ΑΝΤΙΠΑΛΕΥΟΥΜΕ

ΕΕ, ΝΑΤΟ και τις κυβερνήσεις που μας βυθίζουν σε όλο και μεγαλύτερους κινδύνους, αναβαθμίζοντας την εμπλοκή της χώρας μας στους πολεμικούς σχεδιασμούς τους στην Ουκρανία και αλλού. Τα πολεμικά σφαγεία και ο πυρηνικός όλεθρος απειλούν τα παιδιά και τις οικογένειές μας, ενώ χρυσολπνώνουμε τους υπέρογκους στρατιωτικούς εξοπλισμούς για τις ΝΑΤΟϊκές ανάγκες, όχι όμως για την άμυνα της χώρας μας.